

# “有间书房”闹市里的安静书桌



## 对话管理者……

于洪区黄海路有间书房负责人：郭鉴德  
天冷了 欢迎大家来坐坐

**记者：**请简单介绍一下这间书房。  
**郭鉴德：**书房采用中国红为设计底色，被定义为传统意义书房，共有图书2000余册，同时设有读书沙龙、非遗体验、文化雅集等系列文化活动。

**记者：**我们这间书房的特色是什么？  
**郭鉴德：**为了方便市民阅读，互通有无，我们设置了24小时漂流书房，市民可以把自家看完的书，捐赠到这里来漂流。现场会有专员人员对图书进行登记造册、整理消杀。漂流书房本来放置有三百多本书，现在居然多出了五十来本，可见市民朋友对我们书房的认可。

**记者：**有市民说书上的字有点小？

**郭鉴德：**我们特别为老年朋友准备了花镜，他们阅读时可以去前台借。马上就是冬天了，欢迎大家来书房坐坐，取暖避寒。我们也会提供优质服务，让附近居民实现“随心读、随时读”的阅读习惯，为附近居民创造“阅享空间”。

于洪区西江街有间书房负责人：郑姚  
这是能让人静下心的地方

**记者：**书房的主题为什么是亲子？  
**郑姚：**主要是基于周边居民年龄、文化层次特点。我们附近有孩子的家庭特别多。于是我们书房被设计为“亲子书房”。拥有少儿图书、绘本2500余册。我们的目的就是点亮城市阅读之灯，为群众打造便捷阅读空间。

**记者：**除了书之外，还有什么是方便少儿阅读的吗？

**郑姚：**我们书房还设置有少儿学习一体机，内设动画片、绘本故事、诗歌、儿歌等800余种正版授权的电子图书和绘本资源。而且与原版图书保持一致，可以原貌阅读。

**记者：**孩子多了会不会有些吵呢？  
**郑姚：**孩子的求知欲是很旺盛的，有了书本和视频阅读，小朋友们一个个的特别认真、特别安静。有时候家长有事要办，就会把孩子留在书房。对大家没有什么影响。因为有书的地方，可以使人心静下来。



有间书房最大的亮点是，便民性、实用性。

本稿件图片由辽沈晚报记者 吴章杰 摄



有间书房以亲子为主题，方便家长带着孩子们一起来阅读。

有间书房，就人多了许多。

书房位于工商银行于洪支行的大厅之中，相较其他营业大厅，这里明显多出了许多的座位。虽然不是人手一本书，但是不少人都在低头阅读，与前面的人声喧嚣相比，一下子就显得安静了许多。

书房负责人郭鉴德介绍说，成立这间书房就是为了积极参与公共阅读，为百姓群众开辟温馨、便捷的阅读空间。而且大家都知道办事时排队等号期间是很难熬的，但是有了书可以看之后，时间似乎就没那么漫长了，人也能静下心来。并且，阅读是可以互相影响的，即便是不看书，但也会放低声音。

随意浏览了一圈书架上的书，有最新的网络小说实体版，有古诗词和人文历史，甚至还有工具书。郭鉴德介绍说，自从今年4月21日书房开门之后，已经有一百多位市民在这里办了市图的借阅卡，“图书馆为我们提供的书都是最新版的，各种门类的书籍都有，很受市民欢迎。”

有间书房是于洪区政府迈出的与社会力量共建城市书房的关键一步。企业出场地、出服务，不仅为政府解了压，还盘活了社会资源，实现了城市书房共建共享。

走进书房，倒一杯热水，安安静静看一本书，这是很多人梦想的生活，安静又美好。如今这样的梦想照进了现实，这种生活场景，将在于洪的城市书房持续上演。

辽沈晚报主任记者 李振村

## 市民声音——

### 受访者 胡女士(退休)

**记者：**您看的是什么书？  
**胡女士：**2019年短篇小说集。  
**记者：**怎么想起来这里看书的？

**胡女士：**每次来办事的时候，因为需要排号等时间，就会看看书。半个多小时，正好够我看完一篇小说的。

### 受访者 刘先生(刚毕业)

**记者：**您经常到这里看书吗？  
**刘先生：**我就在这附近工作，因为是跑业务，有点空闲的话，就会来这里坐坐。

**记者：**您觉得这个书房怎么样？

**刘先生：**能够在闹市地段有这样的书房当然太方便了，不仅可以学到一些知识，而且工作累了的时候，还可以来这里休息一下。



## 指导教师：崔凤英……

文章布局合理、脉络清晰，开篇打动人心。这篇文章重点写了沈阳，又写了一些现在的学校学习生活，字里行间表达了对家乡的热爱。在描写的同时，注重关系连接，叙述生动自然，结尾紧扣主题，中心突出。尤其在回顾家乡沈阳的环境过往中，字字饱含作为共和国长子应有的家国情怀，可见作者内心深处对家乡的喜爱之情。结尾情感升华，呼应开头总结全文，一气呵成。

# 陈梓鑫 朝阳一校 六年六班 我和我的家乡

她孕育了无数生命，她像母亲一样温柔——生我，养我的地方，她就是我的家乡沈阳。

“一朝发祥地，两代帝王都”，她经历了无数的硝烟与战火，幸运的是，她已变得更加成熟。现在，她已经迎来了一个全新的时代，在中国共产党的领导下，让沈阳有了翻天覆地的变化。

如今，我们坐在宽敞明亮的教室里，却不能忘记一个城市曾经的沧桑。阳光灿烂，满树芬芳，教室里传来的朗朗读书声像优美的音乐。老师的粉笔一笔一划地写着……今天讲的内容是沈阳的发展史。沈

阳曾是万人瞩目的地方，因为她的工业水平曾为中国支撑起了大半边天，沈阳是共和国的长子，她曾拥有过无数个共和国第一。曾经，沈阳的天空，却看不到几颗星星，因为曾经的工业让沈阳的天空不再那么纯净。

窗外的杨柳依依，欢声笑语遍布了整个校园，洋白桦树的雄姿，萃升书院的风韵，活动楼里的笑声……如今，这座城市插上了理想腾飞的翅膀。

沈阳的发展速度越来越快，再过二十年，待到我长大了，我也要加入家乡建设的大军中，建设我的家乡。我爱我的家乡——辽宁沈阳。



陈梓鑫